

## NOTULEN

<b>Vergadering</b>	Bestuur GR Paswerk
<b>Datum</b>	30 maart 2016
<b>Aanwezig</b>	Mevrouw J. Langenacker (JL), voorzitter, mevrouw C.D.M. Kuiper-Kuijpers, de heren G. Kuipers, A.T. van Rijnberk (vanaf punt 7), O. Wagner, leden; mevrouw A. van Outvorst, beleidsmedewerker gemeente Haarlem en IASZ; De heren M. Klein en P. Huurdeman, extern adviseurs; De heren C. Boon (CB), algemeen directeur en W. Mooijekind, controller.
<b>Notulist</b>	Mevrouw W.M. Jansen

A.P.	DISCUSSIE / BESPREKING	WIE	WANNEER
1.	<p><b>Opening</b> De voorzitter opent de vergadering en heet allen welkom. Een bijzonder welkom voor de heer Odd Wagner, de nieuwe wethouder van Haarlemmerliede &amp; Spaarnwoude, waarna een korte voorstellingsronde volgt. De voorzitter deelt mee dat de heer Van Rijnberk wegens andere verplichtingen iets later komt.</p>		
2.	<p><b>Mededelingen en Ingekomen stukken</b> Per 1 maart is afscheid genomen van bestuursadviseur mevrouw Liesbeth van den Berg. Het contract van de overige twee bestuursleden is verlengd.  Er zijn geen ingekomen stukken.</p>		
3.	<p><b>Verslag van de DB-vergadering van 16 december 2015</b> Inhoudelijk was het verslag reeds vastgesteld in de vergadering van januari jl. Het verslag is echter nog iets geredigeerd omdat het als voorbeeld dient voor de verslagen die in de toekomst op de website van Paswerk geplaatst worden. Het Bestuur stelt het geredigeerde verslag ongewijzigd vast.</p>		
4.	<p><b>Verslag van de vergadering van 27 januari 2016</b> In het verslag dient niet meer gesproken te worden van 'Dagelijks' bestuur, maar van 'Bestuur', daar er per 1 januari 2016 sprake is van een enkelvoudig bestuur. Met inachtneming van deze wijziging wordt het verslag ongewijzigd vastgesteld.  Naar aanleiding van het verslag wordt opgemerkt dat het Bestuur is terug gekomen op haar besluit om twee projectgroepen Huisvesting samen te stellen. Bij agenda-punt 6 wordt een nieuw voorstel ingebracht voor de projectgroep Huisvesting.</p>		
5.	<p><b>Voorstel voor het publiceren van verslagen bestuursvergaderingen op de website van Paswerk</b> Het Bestuur <u>gaat akkoord</u> met het voorstel om de verslagen van de bestuursvergaderingen te publiceren op de website van Paswerk. <u>Besloten</u> wordt de verslagen pas te publiceren nadat ze zijn vastgesteld in de volgende bestuursvergadering en ondertekend door de voorzitter en secretaris. Iedere gemeente zal zelf bepalen hoe zij de raad informeert. Bij de ene gemeente is het gewoonte om raadsleden actief via de griffie van informatie te voorzien, de andere gemeente volstaat met een verwijzing naar het verslag op de website van Paswerk.</p>		
6.	<p><b>Begroting 2017 van Paswerk</b> De algemeen directeur geeft in een toelichting een aantal redenen aan voor de</p>		

gunstige ontwikkeling van de kosten van de uitvoering Wsw en van het uiteindelijke begrote resultaat:

- o De uitvoering van het strategisch plan levert de gewenste resultaten op;
- o De reorganisatie van Paswerk is succesvol uitgevoerd en loopt voor op de planning. Hierdoor is een beter resultaat gerealiseerd aan de kostenkant. Ondanks de afname aan personeel is de bedrijfsomzet op peil gebleven.
- o De wet Lage inkomensvoordeel (wet LIV) levert Paswerk een fiscaal voordeel op omdat een grote groep werknemers is ingeschaald op het minimumloon.
- o Paswerk is ervan uitgegaan dat er een positieve bijstelling komt van de Wsw-subsidie i.v.m. de hogere instroom eind 2014 in de SW.
- o Verder is Paswerk ervan uitgegaan dat het kostenverhogend effect van de nieuwe CAO Wsw wordt gecompenseerd door het rijk.

Het Bestuur complimenteert Paswerk met de begroting 2017. Het Bestuur heeft geconstateerd dat de begroting op een aantal punten positief is ingeschat. Met name over de laatste 2 hierboven genoemde punten, komt pas duidelijkheid in de meicirculaire van het Ministerie. Paswerk is uitgegaan van een bijstelling naar boven van de Wsw subsidie i.v.m. de instroom in 2014. De algemeen directeur meldt dat deze week in een bijeenkomst van Cedris andere getallen genoemd zijn omdat de uitstroom uit de SW lager uitvalt dan het Ministerie begroot heeft. Hij heeft diverse adviseurs in den lande geraadpleegd om te vragen wat voor effect dit zou kunnen hebben op de Wsw subsidie. Zij hebben hier geen eenduidig antwoord op gegeven. Ter vergadering deelt hij een overzichtje uit van de verschillende reacties en inschattingen.

Het bestuur wil zo realistisch mogelijk begroten, maar heeft te maken met het feit dat de begroting nu al moet worden goedgekeurd en voor een zienswijze naar de Raden moet worden gestuurd vanwege de wettelijk vastgestelde indieningstermijn bij de Provincie. Hierdoor is het onvermijdelijk dat er een aantal onzekerheden in de begroting zitten. Het bestuur wil die onzekerheden wat explicieter benoemen in de inleiding en in de risicoparagraaf als zijnde een substantieel risico. Tevens wordt besloten dat in samenwerking met Paswerk een oplegnotitie gemaakt wordt voor de Raden waarin de onzekerheden duidelijk worden uitgelegd. Na het verschijnen van de meicirculaire kan dan eventueel een memo naar de Raden gestuurd worden om de effecten hiervan op de begroting 2017 van Paswerk toe te lichten.

Het Bestuur stelt nog een paar kleine tekstwijzigingen voor, die door de controller verwerkt zullen worden. Met inachtneming van deze wijzigingen, wordt de Begroting 2017 door het Bestuur goedgekeurd.

CB/WM/  
AvOutvorst/  
FvdHoek

z.s.m.

## 7. **Aanpassing Begroting 2016 GR Paswerk**

De heer Van Rijnberk voegt zich bij de vergadering.

De algemeen directeur geeft een toelichting. Paswerk heeft vorig jaar februari de Begroting 2016 opgesteld op basis van de toenmalige inzichten. Inmiddels blijkt dat de reorganisatie voorligt op de planning waardoor de kosten dalen. Daarnaast blijft de omzet naar verwachting op peil en zal de subsidieverstrekking door het rijk naar verwachting naar boven worden bijgesteld. Paswerk heeft daarom alles nog eens doorgerekend en is tot de conclusie gekomen dat, als alle uitgangspunten correct zijn, Paswerk mogelijk een 'winst' zal realiseren t.o.v. de ingediende begroting 2016. De directie heeft het bestuur daarom de vraag voorgelegd of het bestuur de begroting tussentijds wil aanpassen.

Daar voor de aannames dezelfde marge van onzekerheid geldt als bij de Begroting 2017, besluit het bestuur om voorlopig eerst de meicirculaire van het Ministerie af te wachten. Als er meer zekerheid is over de aannames en dit aanleiding geeft om de Begroting 2016 aan te passen, kan hier altijd in de bestuursvergadering van 13

juli a.s. nog een besluit over genomen worden.

8. **Huisvesting Paswerk**

Op verzoek van de voorzitter geeft mevrouw Van Outvorst een toelichting. Het bestuur heeft in een eerdere vergadering besloten om een projectgroep te formeren en hen de opdracht te geven een visie te ontwikkelen op de toekomstige rol van Paswerk en de bijbehorende strategie voor de huisvesting. Aanleiding hiertoe is het krimpende bestand aan SW-medewerkers, de krimpende budgetten vanuit het Rijk en de bouwplannen van SEIN op het aangrenzende terrein van Paswerk. In de projectopdracht die hedenmiddag ter goedkeuring voorligt, zijn de kaders geschetst voor de opdracht. Aan het bestuur de vraag of zij met deze kaders instemt of dat ze moeten worden aangevuld en of het bestuur een extern projectleider wil inhuren en geld hiervoor wil reserveren in de begroting van Paswerk. Er zijn reeds een aantal suggesties verzameld voor potentiële projectleiders.

De heer Kuipers wil het onderzoek wat breder trekken en laten onderzoeken hoe in de toekomst in algemene zin invulling gegeven kan worden aan de Participatiewet in zijn totaliteit. Waar liggen de kansen, wat zijn de risico's, welke rol kan de locatie Cruquius c.q. Paswerk daarin vervullen en hoe verhoudt dat zich tot de huisvesting. Hij waarschuwt ervoor om niet het kind met het badwater weg te gooien. De overige bestuursleden stemmen in met zijn suggestie. Ook de samenwerking in de arbeidsmarktregio zal in de projectopdracht benoemd worden. In een reactie geeft mevrouw Van Outvorst aan dat er in 2014 al een fundamentele discussie is gevoerd over de toekomstige rol van Paswerk bij de Participatiewet. De uitkomst daarvan heeft geleid tot het politieke besluit om de GR te gebruiken voor de SW en de andere activiteiten als re-integratie en dagbesteding onder te brengen in Werkpas Holding. Haarlem en Zandvoort zijn aandeelhouder van de Holding en zien Paswerk als strategisch partner. De IASZ gemeenten hebben een inkooprelatie met de Holding en zien Paswerk als preferred supplier.

De heer Klein mist in de projectopdracht een goede definiëring van de doelstelling en hij adviseert om de onderzoeksvragen één voor één te benoemen. Op basis hiervan kan dan bepaalde worden of als projectleider een procesmanager of een inhoudelijk deskundige moet worden aangetrokken.

Op voorstel van de voorzitter wordt besloten dat de heer Klein en mevrouw Van Outvorst op basis van deze discussie een nieuwe projectopdracht opstellen en deze ter goedkeuring voorleggen in de bestuursvergadering van 13 april a.s. Zoals bij agendapunt 4 reeds is gemeld, heeft het bestuur haar besluit herroepen om te starten met een projectgroep Ruimtelijke ordening die zich zal richten op de ontwikkelingen rondom het Paswerk terrein. Alvorens hiermee te starten, wordt eerst het brede onderzoek naar de toekomstige rol van Paswerk afgewacht.

De algemeen directeur attendeert er in dit kader op, dat de afdeling RO van de gemeente Haarlemmermeer graag op korte termijn een brief zou willen ontvangen van het Bestuur van Paswerk met de mededeling dat zij binnen de komende 10 jaar waarschijnlijk een beweging gaan maken betreffende de vestiging Cruquius. Mevrouw Van Outvorst zal samen met de RO-deskundigen van de gemeenten een conceptbrief opstellen, die dan in de bestuursvergadering van 13 april of 25 mei a.s. kan worden vastgesteld.

M.Klein/ A.  
v.Outvorst

13-04-2016

A.v.Outvorst

april/mei  
2016

9. **Onderwerpen extern adviseurs**

De extern adviseurs zullen de komende tijd betrokken worden bij het brede onderzoek naar de toekomstige rol van Paswerk en de huisvesting die daarbij gewenst is.

10. **Suggesties volgende vergadering.**

Het belangrijkste onderwerp op de agenda van 13 april a.s. is de jaarrekening en – verslag van de GR Paswerk vastgesteld.

11. **Rondvraag**

11. **Rondvraag**  
Er zijn geen punten voor de rondvraag.

12. **Sluiting:** De voorzitter sluit, onder dankzegging voor ieders aanwezigheid en inbreng, de vergadering.

Cruquius, 13 april 2016

de voorzitter,

de secretaris,

**Besluiten- en afsprakenlijst van de vergadering van het Dagelijks bestuur van het Werkvoorzieningsschap Zuid-Kennemerland d.d. 30 maart 2016**

Aanwezig: Mevrouw J. Langenacker, voorzitter, mevrouw C.D.M. Kuiper-Kuijpers, de heren G. Kuipers, A.T. van Rijnberk, O. Wagner, leden;  
de heer C. Boon, algemeen directeur, W. Mooijekind, controller,  
De heren P. Hurdeman en M. Klein, bestuursadviseurs

**3. Verslag van de vergadering van 16 december 2016**

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.

**4. Verslag van de vergadering van 27 januari 2017**

Het verslag wordt na een tekstuele wijziging verder ongewijzigd vastgesteld.

**5. Publiceren verslagen bestuursvergaderingen op website Paswerk**

Het Bestuur besluit om de vastgestelde en ondertekende verslagen van de bestuursvergaderingen van Paswerk in het vervolg te publiceren op de website van Paswerk.

**6. Concept Begroting 2017 GR Paswerk**

Het Bestuur stemt in met de concept Begroting 2017 van Paswerk.

**7. Aanpassing Begroting 2016 GR Paswerk**

Het Bestuur besluit om de Begroting 2016 van Paswerk op dit moment nog niet aan te passen. Na het verschijnen van de meicirculaire van het Ministerie zal gekeken worden of dit aanleiding geeft om de begroting aan te passen.

**8. Huisvesting Paswerk**

**Op basis van de discussie in de vergadering van 30 maart, zullen de heer Klein en mevrouw Van Outvorst een nieuwe projectopdracht opstellen voor de projectgroep Huisvesting. Deze wordt geagendeerd voor de bestuursvergadering van 13 april a.s.**  
Mevrouw Van Outvorst zal tevens, in samenwerking met RO-deskundigen van de gemeenten, een conceptbrief opstellen voor de gemeente Haarlemmermeer. Hierin zal medegedeeld worden dat het Bestuur van Paswerk binnen de komende 10 jaar een beweging denkt te maken m.b.t. de huisvesting van Paswerk in Cruquius.

Cruquius, 13 april 2016

de voorzitter,

de secretaris,

